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	Für noch mehr Flexibilität von unterwegs: Das neue Headset Jabra Talk 65 
1. Ungestörte Telefonate von unterwegs dank 2-Mikrofon-Technologie und hohe Geräuschunterdrückung von 80%
1. Ganztägige Erreichbarkeit durch eine Akkulaufzeit von bis zu 14 Stunden
1. Maximale Flexibilität und Beweglichkeit mit einer kabellosen Reichweite von bis zu 100 Metern
1. IP54-zertifizierter Schutz gegen Staub und Wasser
1. Leichtes Navigieren sowie bequemes Medien-Streaming und Zugriff auf den Google Sprachassistenten*
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	Raubling, 24. Mai 2022 – Nach langer Wartezeit ist es endlich so weit: Jabra, führender dänischer Hersteller von Audio-, Video- und Collaboration-Lösungen, erweitert sein Headset-Portfolio um das neue Jabra Talk 65. Das Premium-Bluetooth-Mono-Headset wurde speziell für den Einsatz im hektischen Alltagsleben entwickelt und verbindet Komfort mit höchster Flexibilität. Mit einer hohen Akkulaufzeit von bis zu 14 Stunden bietet das Jabra Talk 65 die Möglichkeit, immer und von überall erreichbar zu sein. Neben der Neueinführung des Jabra Talk 65 erhalten auch die Vorgängermodelle, das Jabra Talk 15 und das Jabra Talk 25, ein zeitgemäßes Update.

Praktische Funktionen für den mobilen Einsatz

Vorbei sind die Zeiten von unerwünschten Störungen: Das Jabra Talk 65 verspricht dank 80 prozentiger Geräuschunterdrückung und 2-Mikrofon-Technologie ein ungestörtes Annehmen und Tätigen wichtiger Anrufe, selbst in lauten Umgebungen. Um von unterwegs ein Stück mehr kabellose Freiheit und Unabhängigkeit genießen zu können, stellt das Bluetooth-Mono-Headset auch bei größeren Distanzen eine stabile Verbindung beim Telefonieren sicher. Zudem liefert das Jabra Talk 65 etwa 14 Stunden Gesprächszeit, was es zu einem idealen Begleiter im Alltag macht.

Das Jabra Talk 65 ermöglicht auch das Streaming von Navi-Informationen und verschiedener Medienquellen sowie den Zugriff auf Siri oder Google Assistant* per Knopfdruck. Darüber hinaus hält das neue Headset dank IP54-Zertifizierung selbst den schlechtesten Witterungsbedingungen stand: Dank dieser Schutzart dringen weder Staub noch Wasser in das Innere des Headsets ein. Das elegante schwarze Design macht das Jabra Talk 65 außerdem zu einem stilvollen Accessoire und schafft durch sein leichtes Gewicht einen sicheren und bequemen Sitz am Ohr.

Updates für das Jabra Talk 15 und Jabra Talk 25

Zusammen mit der Produkteinführung des Jabra Talk 65 verkündet der dänische Audiospezialist, dass auch die älteren Modelle, das Jabra Talk 15 sowie das Jabra Talk 25, ein Update bekommen. Mit dem neuen Upgrade verfügen beide Headsets ab sofort nicht nur über Bluetooth® 5.0 für eine noch bessere Konnektivität, sondern auch über eine längere Gesprächszeit von insgesamt sieben Stunden für das Talk 15 sowie eine höhere Akkulaufzeit von etwa neun Stunden für das Talk 25. Wolfgang Stock, Managing Director Retail & Online, Central & Eastern Europe, erklärt: „Das Bluetooth-Mono-Headset Jabra Talk 65 ist ideal für die tägliche Nutzung im Alltag. In Verbindung mit dem Mobiltelefon eignet sich das Headset mit 2-Mikrofon-Technologie und einer kabellosen Reichweite von 100 Metern sowohl für den geschäftlichen als auch für den privaten Gebrauch. Durch den hohen Tragekomfort und die gute Passform ist das Headset kaum am Ohr spürbar.“

Technische Spezifikationen: 
1. 80% Geräuschunterdrückung mit 2-Mikrofon-Technologie und HD-Voice
1. Bis zu 14 Stunden Gesprächszeit
1. Kabellose Reichweite von bis zu 100 Metern für maximale Freiheit beim Telefonieren
1. Streaming von GPS und Medien
1. Einfacher one-touch Zugriff auf den Sprachassistenten*
1. Leichtes Gewicht
1. IP54-zertifizierter Schutz gegen Staub und Wasser
Preise und Verfügbarkeiten

Das neue Jabra Talk 65 ist ab sofort zu einem Preis von 99 € bei ausgewählten Händler:innen erhältlich.

*Abhängig vom jeweiligen Gerät 

Weitere Informationen zum neuen Jabra Talk 65 gibt es unter Jabra.de.
Über Jabra 
Jabra ist eine weltweit führende Marke für Audio-, Video- und Collaboration-Lösungen, die sowohl private als auch geschäftliche Anwender:innen unterstützen. Als stolzer Teil der GN Group bietet Jabra unter dem Motto „Hear more, do more and be more“ ein Portfolio, mit dem Nutzer:innen mehr erreichen können, als sie je für möglich gehalten hätten. Mit 150 Jahren Pionierarbeit innerhalb von GN steht Jabra für technologische Höchstleistung. So stellt das Unternehmen Produkte für Contact Center, Büros und Zusammenarbeit her, die Mitarbeitenden dabei helfen, produktiver zu arbeiten - ganz gleich, wo sie sich befinden. Mit den kabellosen Kopfhörern und Earbuds können private Nutzer:innen Anrufe, Musik und Medien besser genießen. Die 1869 gegründete GN-Gruppe ist in 100 Ländern tätig und steht für Innovation, Zuverlässigkeit und Bedienkomfort. GN beschäftigt mehr als 7.000 Mitarbeiter:innen, ist an der Börse in Kopenhagen gelistet und erzielte 2021 einen Jahresumsatz von 15,8 Milliarden DKK. Auf GN Audio entfallen 10,4 Mrd. DKK. „GN makes life sounds better.“ www.jabra.com.de

Weitere Informationen:
www.jabra.com/de
www.instagram.com/jabra
http://twitter.com/jabrade
https://www.facebook.com/jabra/

Presse-Kontakt                                   
TEAM LEWIS 
Irina Heller / Tobias Rumpp 
+49 (0)211 88247628 
JabraDE@teamlewis.com

Unternehmenskontakt
GN Audio Germany GmbH
Hochstrass-Sued 7
83064 Raubling
Claudia Schnurbus
PR & Communications Manager
+49 (0) 171 38 95 886
cschnurbus@jabra.com     

© 2022 GN Audio A/S. Alle Rechte vorbehalten. Jabra® ist eine eingetragene Marke von GN Audio A/S. Alle anderen hierin enthaltenen Marken sind Eigentum ihrer jeweiligen Inhaber (Design und Spezifikationen können ohne vorherige Ankündigung geändert werden).
Wenn Sie keine weiteren Pressemeldungen von Jabra erhalten möchten, antworten Sie bitte auf diese Mail und schreiben "Abmelden" in den Betreff.
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